



# 沈阳战疫进行时

# 10日0时至12时 辽宁无新增确诊病例

本报讯 沈辽晚报记者胡婷婷报道 1月9日12时至24时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,属轻型病例,为沈阳市报告;新增5例

境外输入无症状感染者,均为营口市报告。无新增治愈出院病例。

1月10日0时至12时,辽宁省无新增新冠肺炎确诊病例,无新增

无症状感染者。新增本土确诊病例治愈出院2例、本土无症状感染者治愈出院1例、境外输入无症状感染者治愈出院1例,均为大连市报

告。截至1月10日12时,全省累计报告确诊病例387例(含境外输入78例),治愈出院314例,死亡2例,

在院治疗71例。目前,尚有27例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

## 沈市内九区第二轮全员核酸检测结果均为阴性 别隐瞒! 沈阳一密接确诊者曾否认进入涉疫药房

1月10日,沈阳市政府召开疫情防控第二十四场新闻发布会,沈阳市卫生健康委新闻发言人、二级巡视员毛印百,沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍发布疫情防控最新情况。

### 85岁新增病例女儿、女婿、外孙女均感染新冠

1月9日12时至24时,沈阳新增1例本土新冠肺炎确诊病例。新增确诊病例徐某某,女,85岁,中国籍,家住沈阳市铁西区启工街道启明社区。与其共同居住生活的女儿、女婿、外孙女先后诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。2021年1月5日,孙某某被转运至集中隔离点进行集中隔离医学观察,1月6日首次核酸检测结果为阴性,1月8日第2次核酸检测结果为阳性。目前该病例已转入沈阳市第六人民医院进行进一步诊断治疗。经省级医疗专家组会诊,

诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

### 沈市内九区第二轮全员核酸检测结果均为阴性

据通报,按照市防指的统一部署,各地区、各部门、各单位加强组织,通力协作,广大市民积极配合,克服数九严寒天气影响,连续奋战,全员核酸检测工作进展顺利。截至1月10日12时,全沈阳市内九区第二轮全员核酸检测工作已基本结束,检测结果均为阴性。农村人口全员核酸检测累计完成采样853058人,累计完成核酸检测543446人,检测结果均为阴性。

### 最近7例确诊病例都是密接

目前,沈阳疫情防控工作已进入关键期,流调溯源组正在抓紧完善此次疫情的流行病学调查。1月9日公

布的病例崔某某,原来在调查中否认其进入过药房,所以被列为密切接触者的密切接触者。1月9日夜,流调组通过流调溯源和大数据排查获得证据,其进入过药房购药,并刷医保卡付款,因此崔某某不是二级密接,而是密切接触者。

近5天以来发现的7例确诊病例都是从密接者排查检测中发现的。同时,相关部门将继续全面开展人、物、环境标本的核酸检测,为疫情发展趋势研判、感染来源和传播链条分析等提供实验室依据。

截至1月9日22时,本次疫情全市共涉及214个疫点,全部开展终末消毒及消毒效果评价。采集环境样品24843份,消毒面积达196253平方米。

### 百花园小区等3个小区调整为低风险地区

按照国务院联防联控机制《关于

调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》要求,经我市专家组综合评估研判,报请省防指同意,从1月9日起,将皇姑区基业百花园小区、化工小区和于洪区中海城星座小区调整为低风险地区,其他地区风险等级不变。

### 压实院感防控,严格发热病人闭环管理

压紧压实医疗机构院感防控责任,严把“入口关”和“排查关”,严格发热病人闭环管理。完善患者入院筛查程序,全部住院患者及陪护人员均进行核酸检测。

加强院感防控知识全员培训,严格医务人员、后勤人员、住院患者和陪护人员健康监测和管理,陪护人员原则上不离院,确需离院的,须再次进行核酸检测。

### 健康提醒

### 节前如何安全购买冷冻冷藏食品

随着春节的临近,市民购买冷冻或冷藏食品机会增多。对此,沈阳市疾控中心副主任王萍建议市民选择正规超市和市场的产品。在选购过程中正确佩戴口罩;挑选时,可以使用一次性手套或者用一次性塑料袋反套住手来挑选,避免用手直接接触冷冻冷藏食品。在整个购物过程中避免触摸口、鼻子和眼睛;购物后对外包装表面进行消毒,用肥皂(或洗手液)和流动的水充分洗手。处理食材时,做到食品生熟分开,一定要做到烧熟煮透,不要生食或半生食冷冻食品;提倡实施分餐制,养成使用公勺公筷的好习惯,防止交叉感染。

辽沈晚报记者 董丽娜

## 4000公里 西藏志愿者赴沈上岗

逆行4000公里,从西藏来沈阳的高阳于1月9日晚9时许抵沈,1月10日早8时,她来到铁西区一中风险小区,穿上防护服,上岗成为志愿者。

从西藏那曲到沈阳铁西区,高阳先是开了3个多小时汽车,又坐了5个多小时火车和11个小时飞机。于1月9日晚,在铁西区委宣传部、区文明办工作人员一路护送下,到达住处,那是她大学室友的家。

高阳仅休息了一夜,就在1月10日早8时,比通知时间提前一小时来到沈铁兴工佳园。该小区之前被调整为中风险小区,正处于封闭状态,居民们居家隔离,社区工作人员和志愿者帮助居民解决各种生活需求和难题。

正式上岗之前,高阳已经领到了自己的任务:负责小区2号楼单元门值守、为居民送外卖、收集生活垃圾、通过微信工作群关注楼内弱势群体家庭了解需求提供服务、协助处置发生在此楼的应急突发事件。

“如果有物品需要传递,要做好分工,有人送,有人继续把守,确保居民不能随意进出单元门。物资要快速地送到居民家,生活垃圾也要及时清运到楼下,在群里给居民们做做心理疏导,让他们放心……”沈铁兴工佳园疫情防



高阳穿好防护服后,快速进入了工作角色。铁西区供图

控工作组办公室、彩虹街道党政办主任王雷给高阳做起上岗前培训。

王雷也告诉高阳,志愿者的作息一般采取上24小时休72小时。高阳主动提出来,自己不用休72小时,休24小时就行。

领取了防护装备后,高阳来到防护服更换处,用消毒液清洁双手、戴好口罩、护目镜、帽子,在同伴的帮助下穿上防护服。“第一次穿防护服,有点笨手笨脚,以后一定会加快速度的”,高阳不好意思的说。此时,她已经变

成了一个全副武装的“大白”。

高阳快速地进入了工作角色,推着满载居民快递的小车走进了园区,防护服背后“西藏高阳”四个字格外醒目。昨天,除了送快递、清运垃圾等工作,高阳还敲开了一户户居民的家门,送一箱箱苹果。这些苹果是政府作为慰问品送给每一户居民的。“苹果比较重,都是男同志在送,高阳来了就搬起一箱,我们不忍心,但也十分欣慰和感动”。另一位志愿者说。

辽沈晚报记者 张阿春

## 揭秘桃仙机场出入境检测点 发热旅客水银温度计复测3次



医护人员24小时不间断对过往旅客进行排查。辽沈晚报记者 王迪 摄

在进出口设置7个检测点,对每个旅客的进出都要经过红外线温度计进行体温检测,如有发热旅客,将进行水银温度计进行复测3次,并进行流行病学史的调查等一系列的流程。如有需要转运的旅客,将通过120专用通道转运。

沈阳市骨科医院软伤科的24名医护人员一直轮流驻守在沈阳市桃仙机场,这是沈城的“空中大门”,也是防治疫情输入输出的重要关口。

1月8日,记者采访了骨科医院软伤科陈旭护士,揭秘她们如何守护沈阳“空中大门”。

在沈阳桃仙机场7个进出口设置了检测点,都可以看到身穿防护服的医护人员值守在这里。通过设置红外线体温检测设备,医护人员紧盯体温检测设备的显示器。一旦有发热旅客,医护人员会迅速将这名旅客带到体温复测点,用水银温度计对旅客进行3次测温,并进行流行病学史的

调查,如果经过复测确认该旅客双侧腋下体温大于等于37.3摄氏度,并通过询问了解到有中高风险的旅居史,或境外隔离解除的旅客,就会严格按照新型冠状病毒感染的转运流程进行转运。“主要是将情况第一时间向上级汇报,通过专用的转运通道,由120车辆进行转运。”

“在检测点的排查工作中,也会发现有的旅客会有紧张情绪,我们会跟旅客做好沟通,打消旅客的顾虑。”陈旭说。

陈旭介绍,每天的工作结束后,护目镜早已模糊,脱下厚厚的防护服和手套,里面的衣服早已湿透,手也捂得泛白。

“面对现在沈阳的疫情情况,我们深知肩上的重任,一定会在工作中注意好各个细节,在思想上高度重视,严格防控,筑牢入境关口健康安全网,守卫好家乡的‘空中大门’。”陈旭说。辽沈晚报记者 朱柏玲

## 新民“志愿者招募”两百余青年参加

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 新民市城区居民全员核酸检测采样期间,新民市团市委通过微信公众号发布了“新民青年志愿者招募令”,全市200多名青年踊跃报名参加志愿服务。

24岁李昌余刚刚参加完研究生考试回到新民,本想着可以好好在家休息休息。但微信里团市委的“青年志愿者招募令”让他坐不住了,第一

时间报名参加。

18岁的齐贺和张冬冬都是沈阳市中医药学校即将参加实习的学生,在朋友圈看到招募信息后,两人一拍即合,一起报名参加。他们和李昌余一起被分配到市第二初级中学检测点,成为引导服务组成员,为新华社区、铁北社区居民服务。17岁的共青团员苏兴瑞是一名高三学生。虽然高考复习

比较紧张,但看到招募令后他还是主动联系学校团委书记,报名参加志愿服务,成为城东社区电话排查组中的一员。“我是土生土长的新民人,想为家乡做点什么。来这里参加志愿者做电话接待服务,很欣慰也很自豪。”

3天来,在城区的各个角落,很多青年人默默奉献,用实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。